

Posudek vedoucího diplomové práce

Název diplomové práce: Mediální výchova-začlenění do výuky jazyků a učební materiály pro výuku angličtiny

Autorka diplomové práce: Lenka Oršošová

Vedoucí práce : PhDr. Ivo Syřiště Dr.

Praha, PedfUK 2011

Autorka diplomové práce si dala poměrně nelehký cíl tj. vytvořit práci, která by mohla sloužit jako praktická metodická pomoc učitelům anglického jazyka a zároveň odrážela nejnovější trendy v přístupu k mediím, jak po stránce komunikační a didaktické, tak i psychologické a technicko instrumentální. Tomuto záměru odpovídá struktura a cíle práce. V první fázi se autorka snaží mapovat současnou mediální situaci mj. co je v současné škole k dispozici z hlediska kurikulárních dokumentů, výukových materiálů a současné podpory průřezových témat a kompetencí v uvedené oblasti. Dochází k závěru, že i přes poměrně dobrou nabídku tematiky a kurzů existuje deficit v oblasti metodiky, a to zejména vzhledem k cizím jazykům. Učitelé jsou tak často nuceni pracovat s texty, které nebyly zamýšleny pro školní třídu, nebo si vytvářet metodiku ad hoc. Autorce se poměrně zdařile podařilo propojit modely mediální komunikace na úrovni kontextu a významu mediálních sdělení a metodicko-didaktické přístupy ve výuce cizích jazyků, takže se práce pohybuje v oblasti mezioborové. Jazyková úroveň práce je na dobré úrovni a totéž platí i pro oblast využívání pramenů a citace. Chtěl bych zejména vyzdvihnout aktuálnost tematiky a snahu po zaplnění určitého „bílého místa“ v oblasti mezi mediální výchovou a výukou cizích jazyků, která je v intencích směřování současné integrace předmětů a témat. Určitou drobnou rezervou práce je menší podíl psychologické složky v práci s mediálními obsahy, neboť media jsou často více emotivní záležitostí než kognitivní. Možnost použití uvedených materiálů v příloze by si pravděpodobně zasloužovala poněkud širší rozvedení, rovněž také zdůvodnění dílčích cílů a výběru materiálů.

Otázky k doplnění: Jaké emoce nám media „dodávají“ a jak s nimi lze ve výuce pracovat? S jakými hlavními problémy jste se potýkala při lokalizaci cizojazyčných materiálů a jak probíhal jejich výběr?

Práci celkově považuji za kvalitní a přínosnou vzhledem k mezioborovému tématu doporučuji konzultanta kat. AJ. Doporučuji k obhajobě

Praha, PedfUK 31.8.2011

PhDr. Ivo Syřiště Dr.